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Niederschrift  
 
über die Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach 
 
am 06.02.2024 in Biberbach um 19.30 Uhr im Sitzungsraum Rathaus  
 

 
 
Sämtliche Mitglieder des Marktgemeinderates Biberbach waren ordnungsgemäß eingeladen. 
  
 Vorsitzender war: 1. Bgm. Jarasch Wolfgang 
 
 Schriftführer war: Frau Ortolf / Frau Oblinger  
 

 
    Anwesend   ab Uhrzeit entschuldigt 

                       zu TOP unentschuldigt 

2. Bgm 
3. Bgm 
GR 

Gerstmayr 
Würz 
Bayer 

Klaus 
Leonhard 
Franz 

                      
                      
                      

      
      
      

GR`in Ebert Laura-Theresa                             

GR Fischer Thomas                             

GR Gruber-Ipfling Birgit                             

GR Kempter Michael                             

GR Kranzfelder Markus                       krank 

GR Merktle Erhardt                 ab TOP 3       

GR Merktle Tobias                             

GR`in Motzet Katharina                       beruflich 

GR`in Neidlinger Edith                             

GR Scharrer Jürgen                             

GR Wiblishauser Friedrich                             

GR Wörle Martin                             

GR Würz Rainer                              

 

 
 
Außerdem waren anwesend: 
 
zu TOP 3 - Frau Andrea Anderer und Herr Martin Anderer, Biberbach 
zu TOP 4 und TOP 5 - Frau Herz, Planungsbüro Godts, Rain am Lech 
      
      
      
      
      
 
 
 
Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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Tagesordnung 
 
Die Sitzung war öffentlich zu Punkt 1- 7 
 
öffentlich 
 
1. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom  
    12.12.2023 
 
2. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Umwelt- und  
    Planungsausschuss vom 16.01.2024 
 
3. Volkshochschule Biberbach  
     Verabschiedung der örtlichen Leiter der VHS Biberbach Andrea und Martin Anderer 
    a) Tätigkeitsbericht 
    b) Verabschiedung  
 
4. Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 33 „PV-Freiflächenanlage Fl.-Nr. 602/1 Biberbach“ 
     a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen im Verfahren nach § 3 Abs. 1 BauGB, 
         § 4 Abs. 1 BauGB und Abwägungsbeschluss 
     b) Billigung des Entwurfs sowie Beschluss zur Einleitung der Verfahrensschritte nach § 3 Abs. 2    
         BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB 
 
5. 2. Änderung des Flächennutzungsplanes im Parallelverfahren mit dem vorhabenbezogenen  
    Bebauungsplan Nr. 33 „PV-Freiflächenanlage Fl.-Nr. 602/1 Biberbach“ 
    a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen im Verfahren nach § 3 Abs. 1 Bau GB, 
        § 4 Abs. 1 BauGB und Abwägungsbeschluss 
    b) Billigung des Entwurfs sowie Beschluss zur Einleitung der Verfahrensschritte nach  
        § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB 
 
6. Hochwasserschutzmaßnahme Biberbach/Teilmaßnahme im Ortsteil Affaltern 
    Information zur Fertigstellung, der beim Wasserwirtschaftsamt einzureichenden Unterlagen, 
    für die Beantragung des Zuschusses 
 
7. Antrag mehrerer Landwirte auf Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
    Wasserabgabesatzung vom 11.10.2022 in Bezug auf den Verteilungsmaßstab 
    Zur Information an den Gemeinderat 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 06.02.2024 
 

 
öffentlich 

 
1. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung  
    vom 12.12.2023  
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Gemeinderatssitzung vom 12.12.2023 ist allen 
Gemeinderäten elektronisch/über das Ratsinformationssystem zugestellt/bereitgestellt worden, 
weshalb auf ein Verlesen verzichtet wird. 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 
12.12.2023. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
 
 
2. Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Umwelt-  
    und Planungsausschuss vom 16.01.2024 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Sitzung des Bau-, Umwelt- und Planungsausschuss vom 
16.01.2024 ist allen Gemeinderäten elektronisch/über das Ratsinformationssystem 
zugestellt/bereitgestellt worden, weshalb auf ein Verlesen verzichtet wird. 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung des Bau-, Umwelt-  
und Planungsausschuss vom 16.01.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 14 : 0 
 
 
3. Volkshochschule Biberbach 
    -Verabschiedung der örtlichen Leiter der VHS Biberbach Andrea und Martin Anderer 
 
a) Tätigkeitsbericht 
 
Andrea und Martin Anderer geben einen kurzen Einblick über ihre Tätigkeit als örtliche Leiter der VHS 
Biberbach und teilen ihre, über 13-Jahre gesammelten, Erfahrungen. 
 
 
b) Verabschiedung 
 
Der Gemeinderat und der Vorsitzende verabschieden Andrea und Martin Anderer als örtliche Leiter 
der VHS Biberbach und wünschen ihnen noch weiterhin Alles Gute. 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 06.02.2024 
 
 
4. Vorhabenbezogener Bebauungsplan Nr. 33 „PV-Freiflächenanlage Fl.-Nr. 602/1 Biberbach“ 
 
a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen im Verfahren nach § 3 Abs. 1 BauGB und  
    § 4 Abs1 BauGB und Abwägungsbeschluss 
 
Die Stellungnahmen, in denen Einwände, Hinweise oder Anregungen geäußert wurden, werden dem 
Gemeinderat vorgetragen. Es ergeht zur jeweiligen Stellungnahme die entsprechende Abwägung. 
 
Die Stellungnahmen/Anregungen mit Ergebnis der Prüfung und den gefassten Beschlüssen zu  
TOP 4 sind der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt die Abwägung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen 
Öffentlichkeitsbeteiligung (§ 3 Abs. 1 BauGB) und der vorgezogenen Beteiligung der Träger 
öffentlicher Belange (§ 4 Abs. 1 BauGB) gemäß den Einzelwürdigungen und 
Einzelbeschlussvorschlägen der genannten Stellungnahmen. Die Abwägung ist wesentlicher 
Bestandteil des Beschlusses und wird vom Gemeinderat anerkannt. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Beschlussergebnisse den Trägern öffentlicher Belange und 
Bürgern, die Einwände, Anregungen und Einsprüche vorgebracht haben, mitzuteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
b) Billigung des Entwurfs sowie Beschluss zur Einleitung der Verfahrensschritte nach   
    § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat billigt den Entwurf des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes Nr. 33  
„PV-Freiflächenanlage Fl.-Nr. 602/1 Biberbach“ in der Fassung vom 06.02.2024 und beschließt, das 
Verfahren nach § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB einzuleiten.  
Die Verwaltung wird beauftragt, die Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 2 BauGB, sowie die 
Beteiligung der Behörden und sonstiger Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB in die 
Wege zu leiten. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
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Fortsetzungsblatt zur Niederschrift 
 
über die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates Biberbach am 06.02.2024 
 
 
5. 2. Änderung des Flächennutzungsplanes im Parallelverfahren mit dem vorhabenbezogenen  
    Bebauungsplan Nr. 33 „PV-Freiflächenanlage Fl.-Nr. 602/1 Biberbach“ 
 
a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen im Verfahren nach § 3 Abs. 1 und § 4 Abs. 1       
    BauGB und Abwägungsbeschluss 
 
Die Stellungnahmen, in denen Einwände, Hinweise oder Anregungen geäußert wurden, werden dem 
Gemeinderat vorgetragen. Es ergeht zur jeweiligen Stellungnahme die entsprechende Abwägung. 
 
Die Stellungnahmen/Anregungen mit Ergebnis der Prüfung und den gefassten Beschlüssen zu  
TOP 5 sind der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beschließt die Abwägung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen 
Öffentlichkeitsbeteiligung (§ 3 Abs. 1 BauGB) und der vorgezogenen Beteiligung der Träger 
öffentlicher Belange (§ 4 Abs. 1 BauGB) gemäß den Einzelwürdigungen und 
Einzelbeschlussvorschlägen der genannten Stellungnahmen. Die Abwägung ist wesentlicher 
Bestandteil des Beschlusses und wird vom Gemeinderat anerkannt. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Beschlussergebnisse den Trägern öffentlicher Belange und 
Bürgern, die Einwände, Anregungen und Einsprüche vorgebracht haben, mitzuteilen. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
b) Billigung des Entwurfs sowie Beschluss zur Einleitung der Verfahrensschritte nach § 3 Abs. 2 
    und § 4 Abs. 2 BauGB 
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat billigt den Entwurf der 2. Änderung des Flächennutzungsplanes in der Fassung vom 
06.02.2024 und beschließt, das Verfahren nach § 3 Abs. 2 BauGB und § 4 Abs. 2 BauGB einzuleiten. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die Öffentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 2 BauGB, sowie die 
Beteiligung der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 2 BauGB in die 
Wege zu leiten. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 : 0 
 
 
6. Hochwasserschutzmaßnahme Biberbach/Teilmaßnahme im Ortsteil Affaltern 
    - Information zur Fertigstellung der beim Wasserwirtschaftsamt einzureichenden Unterlagen für die   
      Beantragung des Zuschusses 
 
Die Unterlagen für die Beantragung des Zuschusses beim Wasserwirtschaftsamt Donauwörth sind 
beim Markt Biberbach eingegangen. Die Verwaltung wird umgehend den Zuschussantrag stellen.  
 
 
7. Antrag mehrerer Landwirte auf Änderung der Beitrags- und Gebührensatzung zur 
    Wasserabgabesatzung vom 11.10.2022 in Bezug auf den Verteilungsmaßstab 
    Information des Gemeinderats 
 
Mehrere Landwirte haben mit Antrag vom 20.11.2023, Antrag auf Änderung der Beitrags- und 
Gebührensatzung zur Wasserabgabesatzung vom 11.10.2022 gestellt. Die Landwirte hatten den 
Antrag vorangekündigt. In engem Kontakt mit den Landwirten und dem Büro Schneider und Zajontz, 
Heilbronn, wird der 12-seitige Antrag von der Verwaltung geprüft.  
Sobald die Prüfung abgeschlossenen ist, wird der Antrag dem Gemeinderat, mit Vorschlag zur 
Verfahrensweise von der Verwaltung, vorgelegt werden. Die Antragsteller werden informiert. 
 


